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Derivadas. (Pendientes de Matemáticas I) 

 

Tipo I: Tasas y derivadas 

1. Halla la tasa de variación media en el intervalo [1, 4] de las funciones: 

a) 2)( 2 += xxf   b) xxxf 2)( 2 +=  c) xxxf 2)( 2 +−=   [sol]  a) 5; b) 7; c) -3. 

 

2. Calcula la tasa de variación media en el intervalo [2, 4] para cada una de las funciones: 

 
[sol]   a) ½; b) 1; c) −3/2 

 

Tipo II: Teoría de derivadas 

3. Observa las figuras anteriores. 

a) En el punto x = 2, ¿cuál de ellas tiene derivada mayor? 

b) En el punto x = 4, ¿cuál de ellas tiene derivada negativa? 

c) En cada caso, indica (aproximadamente) los puntos con derivada 0. 

[sol]  a); a); c) En a), 3; en b), 2, 3 y 4; en c), 2, 2,5, 3,3 y 4. 

  

4. Halla los puntos de la curva 23 23 +−= xxy  en los que su derivada vale:   

a) −3  b) 0  c) 2    [sol]  a) 1; b) 0 y 2; c) 
3

153
 

 

5. Halla la ecuación de la recta tangente a xxxf 3)( 2 +=  en el punto x = −1. Representa 

gráficamente la curva y la tangente.       [sol]  1−= xy  

 

6. ¿En qué puntos del intervalo (−3, 3) no es derivable la siguiente función? Indica el motivo. 

    [sol]  −2, −1, 0,  2. 

  

7.  ¿Para qué valor de k es derivable la función 




−−

−+
=

1,1

1,
)(

2

xx

xkxx
xf  en el punto x = −1? 

[sol]  3. 

 

8. ¿Para qué valor o valores de k es derivable la función 




−−

−+
=

1,1

1,
)(

22

xx

xxxk
xf  en el punto x = 

−1?           [sol]  Nunca. 
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Tipo III: Práctica de derivadas 

Deriva y simplifica los cálculos cuando sea posible. 

9. a) 652 2 +−= xxy  b) 3723 24 −++−= xxxy   c) xxxy 25 34 +−=   d) xxy −= 3

3

2
  

[sol]  a) 54´ −= xy ; b) 7412´ 3 ++−= xxy ; c) 2154´ 23 +−= xxy ; d) 12´ 2 −= xy  

 

10. a) xxy 7
4

3 4 +=     b) x
x

y 7
4

3 4

+=   c) 
4

73 4 xx
y

+
=   d) )7(

4

3 4 xxy +=     

[sol]  a)  73´ 3 += xy ; b)  73´ 3 += xy ; c)  
4

712
´

3 +
=

x
y ; d)  

4

21
3´ 3 += xy  

 

11. a) 5)4( += xy   b) 4)23( −= xy    c) 32 )2( += xy    d) 3)74(2 −= xy     

[sol]  a) 4)4(5´ += xy ; b)  3)23(12´ −= xy ; c) 22 )2(6´ += xxy ; d)  2)74(24´ −= xy ;  

 

12. a) 
x

x
y

5

32 −
=    b) 

xx

x
y

3

2
2 +

=   c) 
34

2
2 +

=
x

y   d) 
1

3
2 −

=
x

x
y     

[sol]  a)  
25

3
´

x
y = ; b)  

22

2

)3(

2
´

xx

x
y

+

−
= ; c)  

22 )34(

16
´

+

−
=

x

x
y ; d)  

22

2

)1(

33
´

−

−−
=

x

x
y  

 

13. a) 543 2 −+= xxy   b) xxy 44 +=   c) 
3)51( xy +=     

[sol]  a) 
543

23
´

2 −+

+
=

xx

x
y ; b)  

xx

x
y

4

22
´

4

3

+

+
= ; c)  xy 51

2

15
´ += ;  

 

14. a) 32

2 −= xy    b) 
223 xxy −=   c) 3+−= xey    d) xey 52=    

[sol]  a)  2ln2·2´ 32−= xxy ; b)  3ln3)·22(´
22 xxxy −−= ; c)  3´ +−−= xey ; d)  xey 510´=  

 

15. a) )3log( 2 xxy +=  b) 7)43log( += xy  c) )32ln( 2 += xy    d) )3ln(2 2 += xy       

[sol]  a)  e
xx

x
y log

3

32
´

2 +

+
= ; b) 

43

21
´

+
=

x
y ; c) 

32

4
´

2 +
=

x

x
y ; d)   

 

16. a) xsenxy cos53 −=  b) xxy 3sen =  c) xxy sen ·cos=   d) xey cos=    

[sol]  a) senxxy 5cos3´ += ; b)  xxxseny 3cos33´ += ; c)  xy 2cos´= ; d)  xsenxey cos´ −=  

 

Tipo IV: Variación y representación gráfica de funciones 

17. Indica los intervalos de crecimiento y decrecimiento de cada una de las siguientes funciones: 

a) xxxf 2)( 2 +=  b) xxxf 2)( 2 +−=  c) 23)( 23 +−= xxxf   d) xxxf 2)( 3 +−=  

[sol]  a) x < −1,  decrece; x > −1,  crece. b) si x < 1,  decrece; si x > 1,  crece. 

c) Crece: (−, 0)(2, +); Decrece: (0, 2) d) Crece: ( )2,2− ; Decrece: ( ) ( )−− ,22,  

 

18. Representa gráficamente las funciones: 

a) 4)( 2 −= xxf  b) 
2

1
)(

x
xf =     c) 

1
)(

2

−
=

x

x
xf  d) 

3

1
)(

+
=

x
xf   e) 

1

2
)(

−

−
=

x
xf  

 


